



Серебряный колокольчик

МБОУ «Беденьговская ООШ» Тетюшского муниципального района РТ

ВЫПУСК №2 (ноябрь, 2017)

ПРАЗДНИКИ В НОЯБРЕ

4 ноября – День народного единства. (Принят Государственной Думой РФ 24 декабря 2004 г.).

7 ноября – День воинской славы России. День проведения военного парада на Красной площади в городе Москве в ознаменовании двадцать четвертой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции (1941). (Установлен Федеральным законом от 13. 03. 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»).

7 ноября – День согласия и примирения.

7 ноября – Памятная дата России. День Октябрьской революции (1917). (Установлен Федеральным законом от 13. 03. 1995 г. № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»).

8 ноября – Международный день КВН.

10 ноября – День милиции.

14 ноября – 105 лет со дня рождения Астрид Линдгрен (1907 – 2002), шведской писательницы,

14 ноября – Всемирный день борьбы против диабета.

15 ноября – Всемирный день призывника.

16 ноября – Международный день толерантности

17 ноября – Международный день студентов.

19 ноября – День ракетных войск и артиллерии.

20 ноября – Всемирный день ребёнка.

21 ноября – Всемирный день приветствий.

(Придумали этот праздник два брата – Майкл и Брайтон Маккормик из американского штата Небраска в 1973 г.).

21 ноября – Всемирный день телевидения.

24-30 ноября – Всероссийская неделя «Театр и дети». (Учреждена в 1974 г.).

25 ноября – День матери.

ШКОЛЬНЫЕ ВЕСТИ

Пролетела 1 четверть. Но итоги удручающие. Всего по школе 6 ударников. Давайте, серьезнее относиться к учебе!

Во время каникул школа не скучала без нас. Работали кружки, проводились спортивные соревнования и различные мероприятия. Скоро праздник наших любимых мам. Ученики готовят подарки мамам.

В ноябре начинается муниципальный этап олимпиад. Желаем успехов ее участникам!

Не за горами наш любимый праздник—Новый год. Пора уже думать о костюмах, новогодних газетах и художественных номерах.

9 класс сдает пробный ОГЭ. Удачи, ребята! Ни пуха, ни пера!

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

-Праздники в ноябре

-Историческая страница

-Страничка ЗОЖ

-Это интересно

Страничка ЗОЖ

Всемирный день отказа от курения

Каждый год в третий четверг ноября во всем мире отмечается День борьбы против курения. Цель глобальной акции - привлечь внимание общества к проблеме вреда, наносимого пристрастием к курению.

Зависимость от табака признана одной из самых распространенных эпидемий за всю историю человечества - никотиноманией. Она стоит в одном ряду с алкоголизмом и наркоманией. По данным ВОЗ, табак является второй по значимости и главной предотвратимой причиной смерти в мире. Из-за него ежегодно умирает около пяти миллионов людей. Табак является единственным легальным продуктом, от которого умирает половина людей, регулярно его использующих. Это означает, что 650 миллионов людей из 1,3 миллиарда курильщиков умрет преждевременной смертью.

Пачка сигарет в день – это около 500 рентген облучения за год! Температура тлеющей сигареты 700-900 градусов! Легкие курильщика со стажем – черная, гниющая масса. После затяжки никотин попадает в головной мозг через 7 секунд. Никотин вызывает спазм сосудов, отсюда нарушение питания тканей кислородом. Спазм мелких сосудов делает кожу увядающей. **Вред курения** еще и в том, что появляется неприятный запах изо рта, желтеют зубы, воспаляется горло, краснеют глаза от постоянного раздражения дыма. Во всем мире никотин относится к разрешенному наркотику, от него так же как от **героина** и других тяжелых наркотиков развивается зависимость, но коварство его в том, что это происходит незаметно и относительно длительно. Наши курящие граждане ежегодно выкуривают 265 миллиардов сигарет в год, это около 1800 сигарет на душу населения и цифра эта продолжает каждый год расти.

Вред курения в том, что оно вызывает



Курение наносит страшный вред, так курящие в 13 раз чаще заболевают стенокардией, в 12 – инфарктом миокарда, в 10 раз – язвой желудка и в 30 раз — раком легких. Нет такого органа, который бы не поражался табаком: почки и мочевой пузырь, половые железы и кровеносные сосуды, головной мозг и печень.

Смертельная доза для взрослого человека содержится в одной пачке сигарет, если ее выкурить сразу, а для подростков — полпачки. Курение вредит сердцу, так частота сердечных сокращений у курящего на 15000 ударов в сутки больше, чем у некурящего, а доставка кислорода тканям и особенно головному мозгу значительно снижена, так как сосуды сужены, плюс к этому угарный газ, который лучше «цепляется» к гемоглобину и не даёт эритроцитам переносить кислород. Этим и объясняется, почему курящие школьники значительно отстают от некурящих.

Вред курения еще вот в чем: последние годы ученые уделяют пристальное внимание веществам, вызывающим рак. К ним, в первую очередь, относятся бензопирен и радиоактивный изотоп полоний-210. Если курильщик наберет в рот дым, а затем выдохнет его через платок, то на белой ткани останется коричневое пятно. Это и есть табачный деготь. В нем особенно много веществ, **вызывающих рак.**

Страшные цифры.. Никогда не курите! Расскажите о вреде курения родителям, родным, друзьям!!!

Историческая страница

6 Ноября День Конституции Республики Татарстан

31 августа 1990 года Верховным Советом Республики Татарстан принято решение об образовании Конституционной комиссии под руководством Президента РТ для разработки Основного Закона Республики Татарстан. Проект Конституции, явившийся результатом длительного, кропотливого коллективного творчества Конституционной комиссии, членов Президиума Верховного Совета, народных депутатов, виднейших ученых правоведов, был опубликован 31 декабря 1991 года для всенародного обсуждения. В ходе обсуждения было внесено более 5 тысяч предложений и замечаний. Письма и телеграммы поступали не только из всех районов республики, но и из-за ее пределов. В мае 1992 года на X сессии Верховного Совета Республики Татарстан состоялось первое чтение Основного Закона республики.

6 ноября 1992 года на XII сессии Верховного Совета принята Конституция Республики Татарстан - важнейший политико-правовой документ, объединивший людей разных национальностей, политических пристрастий и вероисповеданий, воплотивший чаяния многонационального народа республики и в полной мере отвечающий требованиям новой эпохи в истории России и Татарстана. В ознаменование этого события день 6 ноября объявлен в республике праздничным днем - Днем Конституции Республики Татарстан.

Принятие Конституции Республики Татарстан – это важнейший политический выбор, сделанный республикой, начало нового исторического этапа в ее развитии. В основе этого документа было искреннее стремление народа повысить самостоятельность республики в решении ее социальных и экономических проблем; подлинная забота о настоящем и будущем Татарстана, стремление сделать его демократическим правовым государством, реальным участником общероссийского политического процесса.

Становление институтов президентства и парламентаризма, местного самоуправления и многопартийности, свободы слова и власти общественного мнения - все эти и многие другие политические новации стали неотъемлемым условием развития политической системы Татарстана. Конституционное закрепление многообразия форм собственности, поддержка приоритетных отраслей народного хозяйства, ориентация на производство конкурентоспособной продукции дали мощный импульс в проведении сильной социальной политики, ориентированной на повышение качества жизни татарстанцев.

Реформа, связанная с созданием единого правового пространства Российской Федерации, объективно диктует необходимость корректировки Конституции Республики Татарстан в соответствии с изменившимися в стране политическими реалиями. При этом Президент и Парламент республики исходят из того, что государственно-правовой статус Татарстана определен волей многонационального народа на референдуме и получил свое закрепление в Конституции Республики Татарстан и Договоре о разграничении предметов ведения и взаимном делегировании полномочий между органами государственной власти России и Татарстана. Данное обстоятельство принципиально отличает наш Основной Закон от аналогичных правовых документов других субъектов Федерации. Вот почему Республика Татарстан последовательна в отстаивании своего конституционно-правового статуса, ставшего залогом политической стабильности, межнационального мира и гражданского согласия в обществе.

Это интересно ;)

ПРИВЕТ ВСЕМ! 21 Ноября - Всемирный день приветствия

Придумали этот праздник два брата - Майкл и Брайан Маккормак. Более 140 стран мира участвуют в этом празднике-игре. Нам хочется, чтобы все, кто еще не знают о нем, узнали и приняли участие, тем более, что все очень просто и особой подготовки не требует: достаточно в этот день приветливо поздороваться с десятью незнакомыми людьми.

Приветствие - первое правило этикета. У разных народов на протяжении тысячелетий оно принимало разнообразные формы. "Здоров ли ваш скот?" - так приветствовали друг друга жители Древнего Китая, Монголии, Египта. Или другой вариант: "Ели вы сегодня?" Это связано с тем, что стадо

для монгола-кочевника - основа его жизни. Здоровы животные - хватает еды - всё благополучно в семье. По сей день самыми забавными остаются приветствия африканских племен. Словами "я тебя вижу" обмениваются при встрече зулусы. Акамба в Кении в знак глубокого уважения плюет на встречного, а представитель племени масаи при встрече сначала сплевывает, а потом плюет на собственную кисть и только потом позволяет пожать себе руку. На Замбези хлопают в ладоши и делают реверанс. Здороваясь, еврей скажет "мир вам", перс желает: "Будь весел", арабы скрещивают руки на груди, туркмены засовывают руки в длинные рукава, китайцы делают поклон с вытянутыми вдоль тела руками. У абхазов рукопожатиями обмениваются

близкие знакомые и родственники. Таджики складывают обе руки чуть ниже груди при наклоне корпуса. Затем, не убирая рук от груди, человек подходит к приветствуемому, говорит "Ассолом - алейкум" и протягивает обе руки. *А как приветствуете вы? Не забываете про эту приятную всем*

У некоторых индейских племен принято при виде незнакомого человека сидеть на корточках до тех пор, пока тот не приблизится и не заметит его. Индейцы для приветствия снимают обувь. Тибетцы при встрече снимают головной убор правой рукой, левую руку закладывают за ухо, а еще высовывают язык. У гренландцев отсутствует формальное приветствие, но при встрече обязательно произносят: "Хорошая погода". **Привет,! Хорошая погода на улице! ;)**

Для умелых рук



В ноябре празднуют свой День рождения

Гизятова Румия Минхадиевна,

Измайлова Регина, Измайлова Эльвина,

Баимкин Данияр, Мавлютовы Адель и

Эльвина

Сердечно поздравляем вас с днюшкой!!!

Желаем счастья, здоровья, успехов!!!

Мудрые мысли о чтении..

Есть преступления хуже, чем сжигать книги. Например - не читать их. /Рэй Бредбери/

Человек с хорошей книгой в руках никогда не может быть одиноким.

/Карло Гольдони/

Чтение - это окошко, через которое дети видят и познают мир и самих себя.

/В.А.Сухомлинский/

МБОУ «Беденьговская ООШ»
с.Татарская Беденьга
(843)735-05-27

Над выпуском работали:
Измайлова Регина – гл.редактор
Учащиеся 5, 7 классов

Руководитель
Саматова Гузель Назиловна